
  

 

CITTA’ DI TERMINI IMERESE
PROVINCIA DI PALERMO

IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
VERBALE N. 12/2017

L’anno  2017  addì  10  del  mese  di  ottobre  alle  ore  09,15  presso  la  sede  della  Biblioteca 
Comunale in via Garibaldi 24, è stata convocata la 4^ Commissione Consiliare Permanente per  
discutere il seguente O.d.G. :

1. Manutenzione scuole cittadine
2. Abbattimento barriere architettoniche
3. Aree pedonali

Sono presenti i sigg.ri consiglieri :
Chiara Anna Maria Loredana Presidente
Rodriquez Marcella componente
Terranova Maria componente
Di Blasi Giuseppe in sostituzione del Consigliere Fullone.

Segretaria verbalizzante sig.ra Ornella Pagano

La Presidente della IV Commissione,  sig.ra Chiara,  raggiunto il  numero legale con le  
consigliere Terranova e Rodriquez, apre la seduta alle ore 09,30.

Nell’attesa  che  arrivino  in  Commissione,  il  consigliere  Di  Blasi  in  sostituzione  del 
Consigliere Fullone e il Geometra Sansone in sostituzione del Dirigente III Settore, Architetto 
Rosario Nicchitta, le consigliere presenti iniziano a parlare del punto tre all’O.d.G. 

Le  opinioni  sul  Progetto  presentato  dal  Geometra  Vincenzo  Sperandeo,  per  la 
realizzazione di  aree pedonali  nella nostra città,  sono varie.  Per  il  centro storico di  Termini  
Bassa, le consigliere approvano maggiormente il  progetto mentre per Termini alta, non sono 
molto d’accordo sulla chiusura di certe vie, soprattutto per la via Iannelli.

Alle ore 09,40 arriva in Commissione il Geometra Sansone, il quale sentendo parlare i  
presenti,  riferisce  che  nella  nostra  città,  c’è  un  piano  ZTL  in  vigore.  La  Presidente  di 
Commissione  per  avere  maggiori  chiarimenti  a  tal  proposito,  decide  di  convocare,  per  una 
prossima seduta, il Dirigente della Polizia Municipale, dott. Calandriello, il Commissario dei Vigili  
Urbani, sig. Tororici e il  Responsabile all’Urbanistica, Ingegnere  Loredana Filippone.

Alle ore 10,00 arriva in Commissione il Consigliere Di Blasi.
Vista la presenza di tutti,  si passa al punto uno  all’O.d.G.,  la sig.ra Chiara chiede al 

geometra Sansone notizie sulle condizioni strutturali delle scuole di Termini.
Il geometra riferisce, che tutte le scuole termitane di pertinenza del Comune, ricevono la 

manutenzione  ordinaria  (vetri  rotti,  maniglie  rotte,  perdite  di  acqua  etc).  Al  Pirandello 
recentemente è stato risolto, con una ditta di idraulica, un problema di infiltrazione di acqua nelle  
fondamenta.  Il  Geometra informa, inoltre,  che di  pertinenza del  III  Settore,  Servizio II,  sono 
anche gli impianti idrici e fognari, mentre gli impianti elettrici, di riscaldamento e climatizzazione 
appartengono al II Settore.

Il Consigliere Di Blasi alle ore 10,15 si allontana momentaneamente dalla Commissione.
Riguardo  alle  coperture  dei  plessi  Gardenia  e  Pirandello  e  a  quella  dell’Istituto  Tisia 

D’Imera il geometra Sansone riferisce che dovrebbero essere rifatte totalmente ma non ci sono 
soldi disponibili, infatti sono stati fatti solo piccoli interventi. 



I consiglieri chiedono che somma di denaro ci vorrebbe per affrontare i vari lavori nelle  
scuole, il geometra Sansone che è venuto munito di tutti gli incartamenti d’ufficio, comunica le  
cifre precise:

- per i plessi Gardenia e Pirandello, € 185.000,00 per rifacimento servizi igienici; ripresa 
parziale degli intonaci e cornicioni; sistemazione spazi esterni; manutenzione ringhiere e infissi 
esterni palestra del Gardenia.

- per la Tisia D’Imera, € 120.000,00 per l’intera copertura dei tetti; 300.000,00 rifacimento 
intonaci; €50.000,00 per il rifacimento di tutti i servizi igienici.

Purtroppo, spiega il  geometra Sansone, che non essendoci grosse cifre disponibili, gli 
interventi ordinari di tutti gli edifici di pertinenza del Comune, quindi non solo le scuole, vengono 
affrontati solamente con i soldi dell’Economato, per un importo trimestrale di € 1.050,00.

Alle 10,45 rientra il Consigliere Di Blasi.
Il geometra Sansone alle ore 10,55, terminati gli argomenti di sua pertinenza, lascia la 

Commissione.
Alle ore 11,00 arriva in Commissione l’Assessore Licia Fullone con la quale i presenti 

parlano del punto 3 all’O.d.G.
L’Assessore Fullone, comunica ai presenti che il Sindaco le ha chiesto di inviare un Atto 

di  Ordinanza ai  Dirigenti  e  uffici  competenti  del  Comune riguardo la  pedonalizzazione aree 
termitane, miglioramento viabilità e trasporto urbano.

La Presidente della Commissione, sig.ra Chiara, ricorda ai colleghi che al Comune c’è un 
magazzino dove sarebbe il caso di fare un sopralluogo per vedere se c’è dell’arredo urbano da 
poter riciclare.

L’Assessore Fullone, pensa che intanto si potrebbe cominciare col mettere dei sensi unici 
di marcia in alcune vie, per aumentare i posteggi ed evitare così ingorghi stradali.

La Commissione viene chiusa alle ore 12,00 e si aggiorna a giovedì 19 ottobre alle ore  
09,15.

           La Segretaria    La Presidente
  (f.to sig.ra Pagano Ornella)     (f.to sig.ra Chiara Anna Maria Loredana) 


